ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ (5.2 Παραλληλόγραμμα)
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11897 (ΘΕΜΑ 3)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσος του ΑΜ. Στην προέκταση της ΑΓ προς το Γ παίρνουμε τμήμα ΓΔ = ΑΓ. Από το Δ φέρνουμε παράλληλη προς την ΑΜ που τέμνει την προέκταση της ΒΓ στο Ε. Να αποδείξετε ότι:
α) ΜΓ = ΓΕ.                                                                                                            (Μονάδες  9)
β) Το τετράπλευρο ΑΜΔΕ είναι παραλληλόγραμμο.        		         (Μονάδες  7)
γ) .                                            				         (Μονάδες  9)     
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13742 (ΘΕΜΑ 4) 
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και Μ το μέσο της βάσης του ΒΓ. Φέρουμε ΒΚ ΒΓ έτσι ώστε ΒΚ = ΑΓ (το σημείο Κ είναι στο ημιεπίπεδο που δεν ανήκει το Α). 
α) Να αποδείξετε ότι ΑΜ//ΒΚ και ΑΒ = ΒΚ.	(Μονάδες 8)
β) Να δείξετε ότι η ΑΚ είναι διχοτόμος της γωνίας ΒΑΜ.	(Μονάδες 5)
γ) Να αποδείξετε ότι BA= 45ο   _   	(Μονάδες 6)
δ) Μπορεί το τετράπλευρο ΑΒΚΜ να είναι παραλληλόγραμμο; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 	(Μονάδες 6)
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13755 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από την κορυφή Α φέρουμε ευθεία (ε) παράλληλη προς τη ΒΓ. Από το τυχαίο σημείο Δ της πλευράς ΒΓ φέρουμε τις παράλληλες προς την ΑΒ και 
ΑΓ, οι οποίες τέμνουν την ευθεία (ε) στα σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα. 
Να αποδείξετε ότι :
α) τα τετράπλευρα ΖΑΓΔ και ΑΒΔΕ είναι παραλληλόγραμμα.	(Μονάδες 10)
β) τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΔΕΖ είναι ίσα.					(Μονάδες 15)
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13816 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ τέτοιο, ώστε ΑΔ < ΑΒ και Μ το μέσο της ΒΓ.
Προεκτείνουμε την ΑΜ προς το Μ κατά τμήμα ΜΕ = ΑΜ.
Να αποδείξετε ότι :
α) το τετράπλευρο ΑΒΕΓ είναι παραλληλόγραμμο.			(Μονάδες 10)
β) τα σημεία Δ, Γ και Ε είναι συνευθειακά.				(Μονάδες 15)
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13824 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ με βάσεις ΑΒ και ΓΔ. Αν Ε και Ζ τα μέσα των ΓΔ και ΒΕ αντίστοιχα και Θ το σημείο τομής της ΑΒ και της προέκτασης της ΓΖ, να αποδείξετε ότι:
α) Τα τρίγωνα ΓΕΖ, ΘΒΖ είναι ίσα.	(Μονάδες 13)
β) ΕΓ=ΘΒ.   	  (Μονάδες 5)
γ) Το τετράπλευρο ΕΒΘΔ είναι παραλληλόγραμμο.	  (Μονάδες 7)
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13825 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από το μέσο Μ της ΒΓ γράφουμε ευθύγραμμο τμήμα ΜΔ ίσο και παράλληλο προς την ΒΑ και ένα άλλο ευθύγραμμο τμήμα ΜΕ ίσο και παράλληλο προς την ΓΑ (τα σημεία Δ και Ε βρίσκονται στο ημιεπίπεδο που ορίζεται από τη ΒΓ και το σημείο Α). Να αποδείξετε ότι:  
α) Τα τετράπλευρα ΑΔΜΒ και ΑΓΜΕ είναι παραλληλόγραμμα.                (Μονάδες 12)
β) ΔΑ=ΑΕ.	(Μονάδες 13)

13829 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και Ο το σημείο τομής των διαγωνίων του. Θεωρούμε τα σημεία Ε και Ζ των τμημάτων ΑΟ και ΓΟ αντίστοιχα, τέτοια ώστε ΑΕ=ΓΖ.
α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΓΖΒ είναι ίσα.	(Μονάδες 12)
β) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΔΕΒΖ είναι παραλληλόγραμμο.	(Μονάδες 13)

13833 (ΘΕΜΑ 2)
Στο παρακάτω σχήμα το ΓΔ είναι ύψος του τριγώνου ΑΒΓ, το ΕΗ είναι ύψος του τριγώνου ΑΒΕ και η ΒΑ είναι διάμεσος του τριγώνου ΒΕΓ.
α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΓΔ και ΑΕΗ είναι ίσα.                            (Μονάδες 10)
β) Να αποδείξετε ότι ΑΗ=ΑΔ.	  (Μονάδες 5)
γ) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΓΔΕΗ είναι παραλληλόγραμμο.	(Μονάδες 10)[image: ]
13834 (ΘΕΜΑ 2)
Σε τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ φέρουμε τη διάμεσό του ΑΜ. Προεκτείνουμε την πλευρά ΒΓ προς το μέρος του Β κατά τμήμα ΒΖ=ΒΓ και προς το μέρος του Γ κατά τμήμα ΓΗ=ΒΓ, επίσης προεκτείνουμε τη διάμεσο ΑΜ κατά τμήμα ΜΕ=ΑΜ.
α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΜΖ και ΕΜΗ είναι ίσα.                         (Μονάδες 12)
β) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΗΕΖ είναι παραλληλόγραμμο.	(Μονάδες 13)
13845 (ΘΕΜΑ 4)
Οι κύκλοι (Κ,R), (Λ,ρ) εφάπτονται εξωτερικά στο σημείο Α. Φέρουμε τυχαία ευθεία η οποία διέρχεται από το Α και δεν περνάει από τα κέντρα των κύκλων, τέμνει τους κύκλους αντίστοιχα στα σημεία Β και Γ. Φέρουμε τις εφαπτόμενες (ε) και (δ) στα σημεία Β και Γ.
Να αποδείξετε ότι:
α)  = .								(Μονάδες 8)
β) (ε) // (δ).								(Μονάδες 10)
γ) Να εξετάσετε σε ποια περίπτωση το τετράπλευρο ΚΓΛΒ θα είναι παραλληλόγραμμο; Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας.							(Μονάδες 7)
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34386 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ=2ΒΓ. Προεκτείνουμε την πλευρά ΑΔ (προς το μέρος του Δ) κατά τμήμα ΔΕ=ΑΔ και φέρουμε την ΒΕ που τέμνει τη ΔΓ στο σημείο Η. 
Να αποδείξετε ότι:
α) το τρίγωνο ΒΑΕ είναι ισοσκελές,	            					            (Μονάδες 7)
β) το ΔΕΓΒ είναι παραλληλόγραμμο, 	                (Μονάδες 9)
γ) η ΑΗ είναι διάμεσος του ΒΑΕ τριγώνου. 		           (Μονάδες 9)

34388 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, στο οποίο φέρουμε τις διαμέσους του ΒΜ και ΓΝ. Προεκτείνουμε την ΒΜ (προς το Μ) κατά τμήμα ΜΔ=ΒΜ και την ΓΝ (προς το Ν) κατά τμήμα ΝΕ=ΓΝ.	
α) Να αποδείξετε ότι ΑΔ//ΒΓ και ΑΕ//ΒΓ.	             		 (Μονάδες 13)
β) Είναι τα σημεία Ε, Α και Δ συνευθειακά; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 	              (Μονάδες 12)
34389 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και η διαγώνιός του ΒΔ.  Από τις κορυφές Α και Γ φέρουμε τις κάθετες ΑΕ και ΓΖ στη ΒΔ, που την τέμνουν στα σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα.
Να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΓΒΖ είναι ίσα,	              (Μονάδες 10)
β) το τετράπλευρο ΑΕΓΖ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 15)

34391 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Από το μέσο Μ της πλευράς ΒΓ φέρουμε ευθύγραμμο τμήμα ΜΔ ίσο και παράλληλο προς την πλευρά ΒΑ και ευθύγραμμο τμήμα ΜΕ ίσο και παράλληλο προς την πλευρά ΓΑ.  
Να αποδείξετε ότι:
α) ΔΑ=ΑΕ,	                (Μονάδες 8)
β) τα σημεία Δ, Α και Ε βρίσκονται στην ίδια ευθεία,	                (Μονάδες 9)
γ) ΔΕ=ΒΓ.	                (Μονάδες 8)
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34394 (ΘΕΜΑ 2)

Δίνεται ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο με ΑΒ=2ΑΔ. Φέρουμε τη διχοτόμο της γωνίας  του παραλληλογράμμου, η οποία τέμνει την ΑΒ στο Ε.
α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές.	           	   (Μονάδες 12)
β) Είναι το σημείο Ε μέσο της πλευράς ΑΒ; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.	    (Μονάδες 13)

34395 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και Ο το σημείο τομής των διαγωνίων του. Θεωρούμε σημείο Ε του τμήματος ΑΟ και σημείο Ζ του τμήματος ΟΓ, ώστε ΟΕ=ΟΖ.  
Να αποδείξετε ότι:
α) ΔΕ=ΒΖ,	              (Μονάδες 12)
β) το ΔΕΒΖ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 13)

34423 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΑΒ=2ΒΓ και Ε το μέσο της πλευράς του ΑΒ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) το τρίγωνο ΕΑΔ  είναι ισοσκελές,  	              (Μονάδες 10)

β) η ΔΕ είναι διχοτόμος της γωνίας .	              (Μονάδες 15)

34425 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και η διάμεσός του ΑΜ. Στην προέκταση της διαμέσου ΜΔ του τριγώνου ΑΜΓ (προς το Δ) θεωρούμε σημείο Ε ώστε ΜΔ=ΔΕ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) το τετράπλευρο ΑΜΓΕ είναι παραλληλόγραμμο,	              (Μονάδες 12)
β) η ΒΕ διέρχεται από το μέσο της διαμέσου ΑΜ.	              (Μονάδες 13)

34783 (ΘΕΜΑ 2)
Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και τμήματα ΑΑ΄, ΓΓ΄ κάθετα στη διαγώνιο ΒΔ από τις κορυφές Α, Γ αντίστοιχα. Αν τα σημεία Α ́ και Γ΄ δεν ταυτίζονται, να αποδείξετε ότι:
α) ΑΑ’ // ΓΓ’,	                (Μονάδες 8)
β) ΑΑ΄= ΓΓ΄,	               (Μονάδες10)
γ) Το τετράπλευρο ΑΓ΄ΓΑ ́ είναι παραλληλόγραμμο.	                (Μονάδες 7)
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36089 (ΘΕΜΑ 2)
[bookmark: _Hlk125479057]Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Αν οι διχοτόμοι των απέναντι γωνιών  και  τέμνουν τις πλευρές ΑΒ και ΓΔ στα σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΕΔ και ΒΓΖ είναι ίσα,	              (Μονάδες 12)
β) το τετράπλευρο ΔΕΒΖ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 13)

36090 (ΘΕΜΑ 2)
Στις πλευρές ΑΔ και ΒΓ παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ θεωρούμε σημεία E και Z, τέτοια ώστε 
ΑE = ΓZ. Αν η ευθεία ΖΕ τέμνει τις προεκτάσεις των πλευρών ΑΒ και ΓΔ στα σημεία H και Θ, να αποδείξετε ότι:
α) ,	               (Μονάδες 8)
β) Β,	               (Μονάδες 8)
γ) ΒΗ = ΘΔ.	               (Μονάδες 9)
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36096 (ΘΕΜΑ 2)
Θεωρούμε δύο παράλληλες ευθείες ε1 και ε2 και τα σημεία Α, Β στην ε1 και Δ και Γ στην ε2 ώστε τα τμήματα ΑΓ και ΒΔ να τέμνονται στο μέσο Ο του ΒΔ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΟΒ και ΓΟΔ είναι ίσα και να αναφέρετε τα ίσα κύρια στοιχεία τους αιτιολογώντας την απάντησή σας.	              (Μονάδες 12)
β) το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 13)
[image: ]
36105 (ΘΕΜΑ 2)
Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) με ΑΒ > ΒΓ φέρουμε από τις κορυφές Α και Γ καθέτους στη διαγώνιο ΒΔ, οι οποίες την τέμνουν σε διαφορετικά σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα. 
Να αποδείξετε ότι:
α) ΑΕ=ΓΖ, 	             (Μονάδες 15)
β) το τετράπλευρο ΑΕΓΖ είναι παραλληλόγραμμο.	             (Μονάδες 10)
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36115 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ . Στην προέκταση της ΒΓ (προς το μέρος του Γ) θεωρούμε τμήμα ΓΔ=ΒΓ. Φέρουμε τμήμα ΔΕ κάθετο στην ΑΔ στο σημείο της Δ , τέτοιο ώστε ΔΕ=ΒΓ (τα Α και Ε είναι στο ίδιο ημιεπίπεδο ως προς την ΒΔ).
α) Να βρείτε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΔ.	              (Μονάδες 12)
β) Να αποδείξετε ότι το ΑΒΔΕ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 13)
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36164 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο ισχύει ΒΓ=2ΑΒ και έστω Μ το μέσο της ΒΓ. Αν η ΑΔ είναι  διάμεσος του τριγώνου ΑΒΜ και Ε σημείο στην προέκτασή της ώστε ΑΔ=ΔΕ.
Να αποδείξετε ότι:
α) το τετράπλευρο ΑΒΕΜ είναι παραλληλόγραμμο,	              (Μονάδες 12)
β) MΕ=ΜΓ.	              (Μονάδες 13)
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36166 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) με ΑΒ=3, ΓΔ=4. Θεωρούμε σημείο Ε στην ΑΒ ώστε ΑΕ=1. Στο τραπέζιο ΕΒΓΔ θεωρούμε τα Κ και Λ, μέσα των ΕΔ και ΒΓ αντίστοιχα 
α) Να υπολογίσετε τη διάμεσο ΚΛ του τραπεζίου ΕΒΓΔ.	              (Μονάδες 13)
β) Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΒΛΚ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 12)
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36225 (ΘΕΜΑ 2)
Έστω παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Προεκτείνουμε την πλευρά ΒΑ (προς το Α) και την πλευρά ΔΓ (προς το Γ) κατά τμήματα ΑΕ = ΑΒ και ΓΖ = ΔΓ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΒΓΖ είναι ίσα,	              (Μονάδες 13)
β) το τετράπλευρο ΕΒΖΔ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 12)
[image: C:\Users\Alexia\AppData\Local\Temp\geogebra.emf]
36327 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνονται τα παραλληλόγραμμα ΑΒΔΓ και ΒΔΕΖ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) το τετράπλευρο ΑΓΕΖ είναι παραλληλόγραμμο,	              (Μονάδες 13)
β) .	              (Μονάδες12)[image: ]
36348 (ΘΕΜΑ 2)
Έστω κύκλος με κέντρο Ο και ακτίνα ρ. Θεωρούμε κάθετες ακτίνες ΟΑ , ΟΓ και εφαπτόμενο στον κύκλο τμήμα ΑΒ  τέτοιο ώστε ΑΒ = ΟΓ. 
α) Να αποδείξετε ότι τα τμήματα ΑΟ  και ΒΓ διχοτομούνται.		         (Μονάδες 10)
β) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τετραπλεύρου ΑΒΟΓ.	              (Μονάδες 15)
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37008 (ΘΕΜΑ 2)
Έστω ορθογώνιο ΑΒΓΔ  και τα σημεία Ν και Κ των ΑΒ και ΔΓ αντίστοιχα, τέτοια ώστε ΑΝ = ΚΓ.
Να αποδείξετε ότι:
α) τα τρίγωνα ΑΝΔ και ΒΓΚ είναι ίσα ,				                      (Μονάδες 12)
β) το τετράπλευρο ΝΒΚΔ είναι παραλληλόγραμμο.	              (Μονάδες 13)

37015 (ΘΕΜΑ 2)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ και Μ το μέσο της ΒΓ. Προεκτείνουμε τη διάμεσο ΑΜ κατά τμήμα ΜΔ=ΜΑ. Από το Α φέρουμε παράλληλη προς τη ΒΓ η οποία τέμνει την προέκταση της ΔΓ στο σημείο Ε. 
Να αποδείξετε ότι:
α) το τετράπλευρο ΑΒΔΓ είναι παραλληλόγραμμο,	             (Μονάδες 12)
β)   .	             (Μονάδες 13)

37108 (ΘΕΜΑ 4)
Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ θεωρούμε σημεία Ε, Ζ, Η, Θ στις πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ, ΔΑ  αντίστοιχα, με ΑΕ = ΓΗ και ΒΖ = ΔΘ. Να αποδείξετε ότι:
α) Το τετράπλευρο ΑΕΓΗ είναι παραλληλόγραμμο.                                                            (6 μονάδες)
β) Το τετράπλευρο ΕΖΗΘ  είναι παραλληλόγραμμο.                                                         (10 μονάδες)
γ) Τα τμήματα ΑΓ, ΒΔ, ΕΗ και ΖΘ  διέρχονται από το ίδιο σημείο.                                    (9 μονάδες)
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37117 (ΘΕΜΑ 4)
Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και ΑΔ η διχοτόμος της γωνίας Α, για την οποία ισχύει ΑΔ = ΔΓ. Η ΔΕ είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΒ και η ΔΖ παράλληλη στην ΑΒ. 
Να αποδείξετε ότι:
α) Τα τμήματα ΕΔ και ΑΓ είναι παράλληλα.  				          	            (Μονάδες 9)
β) Το τρίγωνο ΕΑΔ είναι ισοσκελές.   					                         (Μονάδες 8)
γ) Τα τμήματα ΑΔ και ΕΖ διχοτομούνται. 				                         (Μονάδες 8)
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37131 (ΘΕΜΑ 4)
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, με  ΑΚ διχοτόμο της γωνίας Α. Στην προέκταση της ΑΚ θεωρούμε σημείο Δ ώστε ΑΚ = ΚΔ. Η παράλληλη από το Δ προς την ΑΒ τέμνει τις ΑΓ και ΒΓ στα Ε και Ζ αντίστοιχα. 
Να αποδείξετε ότι:
α) Το τρίγωνο ΑΕΔ είναι ισοσκελές. 					                         (Μονάδες 6)
β) Η ΕΚ είναι μεσοκάθετος της ΑΔ .           				                         (Μονάδες 6) 
γ) Τα τρίγωνα ΑΚΒ και ΚΔΖ είναι ίσα.  				                         (Μονάδες 7) 
δ) Το τετράπλευρο ΑΖΔΒ είναι παραλληλόγραμμο.    		                         (Μονάδες 6)
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37160 (ΘΕΜΑ 4)
Έστω τρίγωνο ΑΒΓ, ΑΔ η διχοτόμος της γωνίας  και Μ το μέσον της ΑΒ. Η κάθετη από το Μ στην ΑΔ τέμνει το ΑΓ στο Ε. Η παράλληλη από το Β στο ΑΓ τέμνει την προέκταση της ΑΔ στο Κ και την προέκταση της ΕΜ στο Λ.
Να αποδείξετε ότι:
α)    Τα τρίγωνα ΑΕΜ, ΜΒΛ και ΑΒΚ είναι ισοσκελή.			                       (Μονάδες 15)
β)   Το τετράπλευρο ΑΛΒΕ είναι παραλληλόγραμμο. 		                       (Μονάδες 10)
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37166 (ΘΕΜΑ 4)
Στο παρακάτω σχήμα φαίνονται οι θέσεις στο χάρτη πέντε χωριών Α, Β, Γ, Δ και Ε και οι δρόμοι που τα συνδέουν. Το χωριό Ε ισαπέχει από τα χωριά Β, Γ και επίσης από τα χωριά Α και Δ.
α)  Να  αποδείξετε ότι: 
i. η απόσταση των χωριών Α και Β είναι ίση με την απόσταση των χωριών Γ και Δ. 								                                      (Μονάδες 5)
ii. αν οι δρόμοι ΑΒ και ΓΔ έχουν δυνατότητα να προεκταθούν, να αποδείξετε ότι αποκλείεται να συναντηθούν. 					            (Μονάδες 5)  
iii. τα χωριά Β και Γ ισαπέχουν από τον δρόμο ΑΔ. 			            (Μονάδες 8)
β) Να προσδιορίσετε γεωμετρικά το σημείο του δρόμου ΑΓ που ισαπέχει από τα χωριά Α και Δ.	            									            (Μονάδες 7)
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Alvetat napaMnAdypayyio ABIA kau oty MpoéKtacn TG AA Bewpodpe oNpeio E
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010 OUYKEKPUYIEVO OUMOYLOS. (Movabec 5)
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100 Tou . Mpoextelvoupie To T OK Katd uiipa KZ=KO. H BZ tépvett
Buayivio AT ot0 ©.

No anobeigere bt
) Ta qufuate OF kat BZ Syoropoivial. (Movdsecs)
B) AO=AZ . (Movdbec 9)

V) Tatpiyova AOB kau AZT elvat o, (Movéibec 8)
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OEMA 4.
Aiverau tpiywvo ABY, oto onolo N efwtepri Tou ywvia | elva Sudkdowa g
eowrepiiig Tou ywviag A. Ané v kopudh A Siépxetat nuteuBela Ax // BT oto
nuienineBo (AB, ). Tty nuiuBeia Ax Bewpodie onpielo A tTolo wote AX=BI.

Na anobeifete bt

@) H BA Biépxetat ar 10 €00 To TANaTOG AT (Movdseq 7)

B) H A ivau ixotépog g ;. (Movéseg 9)

V) To tplywvo ABF elvar 100oKeREe. (Movéibeg 9)
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Eotw 6T E Kat Z elva T péoa twv mheupiv AB kat A mapahAkoypdyyiou ABTA
avtioTouya. Av yia to apaMnhéypayio ABTA emuthéov LoxGEr ABSAL, val EEETOETE
v elvau aAnBei f 6x ot axSAouBot oxuptopol:

Ioyupiops 1: To terpdmheupo AEBZ elvat napalAnAéypappo.
loyupioude 2: AEA = BIT.
loxupLopds 3: OL AE kat BZ elvat Siotopol twv anévavet ywwiiv AkaB.

) Sty nepintwon mou Bewpeite GTL KANOLOG 1OXUPIOGG Elvar AANBHC Ve Tov
anodeifete. (Movéibeg 16)

B) StV nepiwon mou KAO0G OXUPLOKSE Bev elvar aAnBilc, vaBpelte T oxéan
T Sadoxkiy mheupdv Tou napalkiloypdupou GOt va elvar aAn@rg. Na
mohoyioete v andvrner oo, (Movéibec 9)
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©EMA 4

‘Eotw 6T E Kt Z elva ta péoa twv TAep AB Kat TA napaAihoypapou ABTA
avtioTouya. Av yta to apaMnhéypaiio ABTA emuthéov LoxGouv AB>AA K ywvia A
aPheia, va eferdoere av elvat ahnBeis ot axéhouBot toxupojol:

louptouss 1: To tetpérheupo AEBZ eivan napahAnAbypayio.
Ioyuptods 2: Ta tpiywva AME kat BIZ elvat loa.
Ioyuptopoe 3: Tat piywva AME kau BIZ elvat 100OKEM].

) T nepinuwon nou Bewpeite 6T KAMOLOG 1OYUPLOUGG elvar aAnBiG va Tov
anobeitete. (Movdsec 16)
B) Tty nepintwon nou kdmotog wxuptopds bev eivar aAnBric, va Bpeite T oxéon
v Suaboxiv Mheupiv Tov apakhmoypdupoy Gote va elva aAnBic. Na
awohoyrioete y andvinod oag.

(Movibec 9)
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210 kupT EEGywvo ABTAEZ oxbouv Ta effic: & = B, 9 =8 kaué = .
) Na unohoyioete 1o G8poioa &+ P + . (Movéibec 8)
B) AV 0L TAEUPEG AZ Katt A TPOEKTEVOHEVEG TERVOVEaL OT0 H kat oL TAEUpE AB Kat
AT TDOEKTEWOHIEVE TEUVOVIaL OT0 O, va anoBE(fEte bu:
i OLywvieq A kat H elvan naparnpupaniké (Movdse 10)
. Totetpdnheupo AGAH elvat napaXhAbypao. (Movdseq7)
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Aiverat napalnAéypayo ABMA, e AB > AA. Oewpobyie onpela K, A, Twy AD Kat AB
avtioToua Gote AK = AA. Eotw M 10 100 T0u KA Kat 1 Tpoéktaan tou AM (npog to
M) tépver T AT 010 onpio .

Na anobeifete dt:

) AA =AE. (Movdbec 8)

B)Br+rE=AB. (Movébeg 10)
) B=2-AAK. (Movadeg 7)




